

# 习近平在视察北京香山革命纪念地时强调 不忘初心牢记使命锐意进取 满怀信心继续把新中国巩固好发展好

新华社北京9月12日电 在庆祝新中国成立70周年前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日专程前往中共中央北京香山革命纪念地,瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址,参观香山革命纪念馆,观看《为新中国奠基》主题展览,回顾中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史,缅怀毛泽东同志等老一辈革命家的丰功伟绩。习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民要紧密团结起来,不忘初心、牢记使命,锐意进取、开拓创新,沿着中国特色社会主义道路,满怀信心继续把新中国巩固好、发展好,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加活动。

初秋的北京,气候宜人,喜庆祥和。12日下午,习近平从中南海乘车来到位于北京西郊香山公园内的香山革命纪念地视察。习近平首先来到双清别墅,瞻仰毛泽东同志当年办公居住的地方。修缮一新的双清别墅,保持了原有风貌,绿树成荫,格外幽静。别墅内,办公室、会客室、卧室、饭厅的家具陈设,床上的书籍和墙上的《中国解放区现势图》、《最新北平大地图》等的摆放,都一如原样。习近平仔细察看,不

时询问历史细节,对别墅的维护、修缮和文物保护表示满意。

接着,习近平步行来到不远处的来青轩,瞻仰了朱德、刘少奇、周恩来、任弼时同志的办公居住地,同大家一起缅怀老一辈革命家当年在香山工作生活情况。

离开来青轩,习近平来到香山脚下的香山革命纪念馆,参观了《为新中国奠基——中共中央在北京香山》主题展览。新建成的纪念馆庄重大气,“四梁八柱”的雨棚造型寓意党中央在香山为新中国搭建四梁八柱。28根廊柱,象征中国共产党从建党到建立新中国28年的奋斗历程。南广场上矗立着高19.49米的国旗杆,寓意中华人民共和国诞生于1949年。主题展览由“进京‘赶考’”、“进驻香山”、“继续指挥解放全中国”、“新中国筹建”、“不忘初心,牢记使命,永远奋斗”5个部分组成,按历史脉络,通过800多张图片、报照、地图、表格和1200多件实物、文献和档案,全景式生动呈现中共中央在香山期间领导全国各族人民,完成民族独立和人民解放的历史使命、开启中国历史发展新纪元的光辉历程。

习近平走进纪念馆,认真听取了每一个单元的讲解。正在播放的《北平和平解放》、《西苑机场阅兵》、《开国大典》等珍贵影像纪录片,吸引了习近平的目

光。他驻足观看,不时同大家交流,回顾当年党中央进驻北京的历史细节。在中国人民解放军进驻北京香山示意图和毛泽东《论人民民主专政》、中国民主政治协商会议等专题展柜,习近平仔细听取介绍,对当年党中央筹建新中国的历史感慨良多。

参观结束时,习近平在纪念馆序厅发表了重要讲话。他表示,1949年3月23日,中共中央和毛泽东同志离开西柏坡前往北平,25日进驻北京香山,这里成为党中央所在地。在这里,毛泽东、朱德同志发布向全国进军的命令,吹响了“打过长江去,解放全中国”的伟大号角,中国人民解放军以摧枯拉朽之势向全国各地胜利大进军,彻底结束了国民党在大陆的统治。在这里,毛泽东同志发表了《论人民民主专政》,为新中国的建立奠定理论基础和政策基础。在这里,中共中央各民主党派、各界人士共同筹备中国人民政治协商会议,制定通过了起到临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》,确定了新中国的国体和政体,制定了一系列基本政策,描绘了建立建设新中国的宏伟蓝图。

习近平指出,中共中央在北京香山虽然只有半年时间,但这里是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,是中国

革命重心从农村转向城市的重要标志,在中国共产党历史、中华人民共和国历史上具有非常重要的地位。

习近平强调,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命到底精神,不断增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,坚决战胜前进道路上的各种艰难险阻,使“中国号”这艘巨轮继续破浪前进、扬帆远航。

习近平指出,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家坚持立党为公、执政为民的革命情怀,始终赢得人民的衷心拥护,始终保持同人民群众的血肉联系,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,紧密团结各民主党派和各界人士共同创造更加美好的生活。

习近平指出,我们缅怀这段历史,就是要继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风,始终保持奋发有为的进取精神,永葆党的先进性和纯洁性,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

习近平强调,历史充分证明,中国共产党人和中国人民不仅善于打破一个旧世界,而且善于建设一个新世界。展望未来,中国的发展前景无限美好。

## 市文化体制改革与文化产业发展会议要求 推动文化产业高质量发展

本报讯 记者黄柱报道:12日,我市召开文化体制改革与文化产业发展领导小组第二次会议,市委常委、宣传部部长闫英姿出席会议并讲话,副市长刘复兴主持会议。

会上,市委宣传部有关负责人通报了我市文化产业发展情况。今年以来,市委、市政府不断加大文化产业发展政策支持力度,积极培育文化市场主体,着力引进文化装备制造、数字文化服务等新兴业态,全市文化产业呈现平稳发展态势。上半年,全市共有规模以上文化企业107家,居全省第七位。其中,文化制造企业51家,文化批零企业17家,文化服务业企业39家。

## 我市举办“统计开放日”活动 展示咸宁70年经济发展成就

本报讯 记者王恬报道:12日,由咸宁市统计局、国家统计局咸宁调查队、咸安区统计局联合举办的第十届“中国统计开放日”活动在温泉沃尔玛广场举行,市人大常委会副主任万春桥出席活动。

今年统计开放日活动主题为“坚守统计初心,践行时代使命”,目的是展示统计人70年来不忘初心、牢记使命、求真务实、开拓创新的精神风貌,分享咸宁经济社会建设的累累硕果,让社会公众了解统计、认识统计、走进统计。

万春桥指出,希望通过此

次活动,搭建起一个连接统计部门与社会公众的平台,让大家更加科学、准确地了解和支持统计工作、经济普查。

万春桥要求,全面推进依法治统工作,不断加强依法治统力度,优化统计生态,大力宣传《统计法》,使广大群众有统计法的概念,坚决惩治统计弄虚作假行为。要坚持实事求是搞准统计数据,客观地展现经济社会发展成果。要提升统计服务水平,及时、主动地向社会公众发布统计信息,让广大群众了解统计、理解统计、支持统计。

## 全市森林防火工作会议要求 压实森林防火工作责任

本报讯 记者谭昌强、通讯员漆晓乐报道:9月12日,我市召开全市森林防火工作视频会,贯彻落实9月9日市森防指工作会议要求,动员部署森林防火工作。副市长谭海华参加会议并讲话。

会议指出,今年来,全市森林防火工作基本平稳,但近期接连发生多起森林火灾,给当前森林防火工作敲响了警钟,必须引起各级党委政府的高度重视。

会议要求,各地各部门要认清全市森林防火的严峻形势,聚焦我市森林防火工作在思想认识、源头管控和责任

落实上存在的问题,采取强有力措施,坚决遏制森林火灾频发的势头,切实为“迎大庆、保军运”做好安全保障。要进一步压实工作责任,结合我市森林防火工作正处于体制重构期、力量整合期,机制正在理顺完善的客观实际,加紧磨合、加强协调,织牢责任网络,压实责任链条。

会议强调,要进一步强化防控措施,突出宣传教育、突出风险防控、突出应急处置,克服侥幸心理和麻痹心态,充分发扬“马真”精神,将森林防火工作抓细抓实。

## 全市安全生产专题会议要求 保持打非治违高压态势

本报讯 记者谭昌强、通讯员漆晓乐报道:9月12日,我市组织收听收看全省安全生产专题视频会商会,随后召开全市安全生产专题会议。副市长谭海华参加会议并讲话。

会议要求,要强化担当,切实扛起安全生产责任。各地各部门各单位要时刻绷紧安全生产弦,切实负起“保一方平安”的政治责任,切实履行安全生产工作职责,强化监管执法,加大检查力度,全面落实各项安全防范措施。要聚焦重点,全面彻底排查治理隐患。始终把

遏制较大及以上事故作为重中之重,紧盯隐患问题和薄弱环节,按照《“迎大庆、保军运”应急安全保障专项行动实施方案》要求开展专项检查,突出重点行业的专项治理。

会议强调,要加强监管,始终保持打非治违高压态势。各地各部门要坚持问题导向、坚持严字当头,加大监管执法、明查暗访力度,层层压实安全责任。要未雨绸缪,毫不放松抓好防灾减灾工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。

## 崇阳人大组织帮扶责任人到驻点村 与贫困户过团圆节

本报讯 通讯员杨昀琰报道:9月12日,崇阳县人大组织驻村工作队和帮扶责任人到沙坪镇枫树村开展“过团圆节,吃连心饭,促回头看”活动。

在精准扶贫政策宣讲会上,枫树村党支部书记介绍了县人大今年来驻村工作情况。据介绍,该驻村工作队积极为民办实事,村级公路拓宽、高标准农田整改等项目有效推进,路、桥、水、电等村级基础设施建设有了很大改善,人居环境

整治成效明显。

镇扶贫干部宣讲了精准扶贫新政策,对比解读新旧政策;县人大驻村干部对新政策中的“两限”、“两实行”、“两降”、“两提高”等方面的知识进行了通俗易懂的补充解读。并围绕“两不愁三保障”开展“回头看”,和群众沟通谈心,主动询问是否有实际问题需要帮忙解决。中午,县人大帮扶责任人陪贫困户共进午餐,迎接中秋佳节。



## “湖北省全民健身美丽乡村行活动”走进新街镇

本报讯 记者谭昌强、通讯员卢建设、杨远思报道:近日,由湖北省体育局、湖北广播电视台共同主办的“湖北省全民健身美丽乡村行活动”走进嘉鱼县新街镇,并向该镇捐赠价值万元的体育用品。

活动现场,200多名来自该县各地

的健身爱好者代表,在跆拳道、健身气功、太极拳太极剑、广场舞、羽毛球、篮球、轮滑等项目中一展风采。

近年来,新街镇高度重视乡村体育产业的发展,依托现有平台和优势,兴建综合体育广场,拓展“体育+”项目,优化公共体育设施网络,形成了“人人

崇尚体育”的良好风尚。下一步,该镇将进一步完善基础设施建设,推进体育产业与乡村建设、文化旅游融合发展,为“乡村振兴”“健康中国”战略实施贡献力量。

此次活动,以“人人崇尚体育、共创美好生活”为主题,同步开展“五个一”

活动,以“体育大篷车”的形式,送健身器材、健身方法、健康生活到乡村,将公共体育服务延伸到基层,充分发挥体育强省、服务大众的社会功能,倡导广大农民朋友养成良好的健身习惯和健康的生活方式,不断改善村容村貌,促进乡风文明建设。

和严惩了责任人,也难以改变受害人因高空抛物、坠物致死致伤的结果。

可见,天降椅子,砸出“头顶大事”。换言之,治理高空抛物,关键是织密“责任网”。针对高空抛物社会危害性大,且屡禁不止的问题,需要在提高住户安全意识的同时,加强相关单位监督管

理,构建一张立体防护网。一些小区尝试安装“防高空抛物监控”摄像头,起到了不错的效果。我市也可效仿,在建筑设计规划之初,提前通过设计规避危险。当然,整体美观、外立面设计等,均需要通过相关明文规定进行规范。特别是,广大业主主要行为自律,守住道德防线、法律底线。

## 密织高空抛物防护网

○ 张西流

比如,对于以故意杀人、伤人为目的进行抛物的,可能构成故意杀人罪或者是故意伤害罪;对于高空抛物致死致伤的,可能构成过失致人死亡罪或者过失致伤罪;对于高空抛物行为危害不特定多数人的生命财产安全的,还可以按照以危险方法危害公共安全相关罪名追究刑事责任。同时,如果尚未构成刑事犯罪的,也要依据现在的治安管理处罚法、建筑法、安全生产法等法律规定,追究行政方面的责任。

然而,高空坠物最关键的一个难点,主要在于要及时准确地查明责任

人。根据相关法律规定,对于高空坠物,难以确定具体侵权人的,如果不能自证没有错误,那么整栋楼的住户将承担责任。比如,2018年4月15日,一48岁女子行至广州白云区一栋厂房下时,突遭一条从天而降的大狗砸伤,高位截瘫。因找不到狗主,受害人将整栋楼的房东与租户都告上法庭。在案件审理中,几乎被告席上的每个人都在自辩无辜。这必定会影响案件的执行和受害者的权益保护。换言之,让多个人为侵权行为共同补偿,容易造成实质不公平,且纵放了真正的加害人。特别是,即便是查明

责任银行 合规银行 智慧银行

湖北咸宁农商银行  
HUBEI XIANGNING RURAL COMMERCIAL BANK  
服务热线:96568